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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ έχει την χαρά να 

ανακοινώσει ότι η Διημερίδα για τη Διαμεσολάβηση, που διοργάνωσε την 

Παρασκευή 20 Μαΐου και το Σάββατο 21 Μαΐου 2016, στο Ναύπλιο, με την 

ευγενική υποστήριξη του Δικηγορικού Συλλόγου Ναυπλίου και του Δημοτικού 

Οργανισμού Πολιτισμού, Περιβάλλοντος, Αθλητισμού και Τουρισμού (ΔΟΠΠΑΤ) 

του Δήμου Ναυπλιέων -τους οποίους θερμότατα ευχαριστούμε- στέφθηκε με 

μεγάλη επιτυχία. 

Η Διημερίδα αυτή, που ήταν η δεύτερη κατά σειρά, την οποία διοργάνωσε 

η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ από τις αρχές του έτους 2016 

και η δέκατη τρίτη από τότε που το Διοικητικό Συμβούλιο της κατέληξε στην 

άποψή ότι το πλέον πρόσφορο μέσο για την επίτευξη του βασικού καταστατικού 

στόχου της, που είναι η διάδοση στην Ελλάδα και η εδραίωση στην Ελληνική 

κοινωνία του θεσμού της Διαμεσολάβησης, είναι η ενημέρωση και η επικοινωνία 

με τους πολίτες μέσω της διοργάνωσης ενημερωτικών Ημερίδων για την 

Διαμεσολάβηση στους Δήμους όλης της Χώρας. 

Η Διημερίδα διεξήχθη στην αίθουσα του «Βουλευτικού», του εντυπωσιακού 

και επιβλητικού αυτού ιστορικού κτηρίου, και είχε τον τίτλο:  

«ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ - ΓΕΦΥΡΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ» 

Η Διημερίδα άρχισε την Παρασκευή το απόγευμα με χαιρετισμούς, τους 

οποίους απηύθυναν ο κύριος Παναγιώτης Παπανικολάου, Αντιπρόεδρος του ΔΣ 

του Δικηγορικού Συλλόγου Ναυπλίου, ο κύριος Λάμπρος Κοτσίρης, Όμ. 
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Καθηγητές του ΑΠΘ, Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών και Πρόεδρος της 

Επιτροπής Πιστοποίησης Διαμεσολαβητών του Υπουργείου Δικαιοσύνης, 

Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ο κύριος Νικόλας Κανελλόπουλος, 

Δικηγόρος, Διαπιστευμένος Διαμεσολαβητής και Γενικός Γραμματέας του 

Οργανισμού Προώθησης Εναλλακτικών Μεθόδων Επίλυσης Διαφορών - 

ΟΠΕΜΕΔ και η κυρία Κατερίνα Κωτσάκη, Νομικός, Διαπιστευμένη 

Διαμεσολαβήτρια, Διαπιστευμένη Εκπαιδεύτρια Διαμεσολαβητών και Πρόεδρος 

της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ. 

Ακολούθησαν δυο Στρογγυλές Τράπεζες.  

Η πρώτη με θεματική ενότητα «Γιατί η Διαμεσολάβηση;», με συντονιστή 

τον καθηγητή κύριο Λάμπρο Κοτσίρη και ομιλητές τον ίδιο, ο οποίος παρουσίασε 

Εισήγησή με τίτλο «Η Διαμεσολάβηση, στοιχείο πολιτισμού», ανατρέχοντας μέχρι 

και στην Ελληνική Μυθολογία, όπου η Αθηνά διαδραματίζει ρόλο 

Διαμεσολαβήτριας στην ΟΡΕΣΤΕΙΑ και την κυρία Κατερίνα Κωτσάκη, η οποία 

παρουσίασε Εισήγηση με τίτλο «Το Νομοθετικό Πλαίσιο και οι Αρχές της 

Διαμεσολάβησης», τονίζοντας τις αποκλίσεις του Ν.3898 / 2010 σχετικά με την 

Διαμεσολάβηση σε αστικές και εμπορικές υποθέσεις, από την Ευρωπαϊκή Οδηγία 

2008/52, την οποία ενσωμάτωσε στην Ελληνική Νομοθεσία, αλλά και τα 

πλεονεκτήματα του Ελληνικού Νόμου συγκριτικά με την Ευρωπαϊκή Οδηγία. 

Ακολούθησαν καίριες ερωτήσεις των παρισταμένων, οι οποίες έδειχναν το έντονο 

ενδιαφέρον και την ενεργό συμμετοχή τους.  

Ακολούθησε η δεύτερη Στρογγυλή Τράπεζα με θεματική ενότητα τα 

«Ειδικά θέματα της Διαμεσολάβησης» και συντονιστή τον κύριο Νικόλα 

Κανελλόπουλο. Εισήγηση με θέματα «Η εκτελεστότητα του συμφωνητικού, που 

προκύπτει από Διαμεσολάβηση - Η ρήτρα Διαμεσολάβησης» παρουσίασε η κυρία 

Κατερίνα Κωτσάκη, ενώ Εισήγηση σχετικά με τον προβληματισμό «Μπορεί να 

είναι η Διαμεσολάβηση υποχρεωτική;» παρουσίασε ο καθηγητής κύριος Λάμπρος 

Κοτσίρης και Εισήγηση συνοδευόμενη από power point με χαρακτηριστικές 

επεξηγηματικές εικόνες, με θέμα «Ο ρόλος του νομικού παραστάτη στη 



Διαμεσολάβηση», παρουσίασε η κυρία Nicole Μπαλάδη, Δικηγόρος, 

Διαπιστευμένη Διαμεσολαβήτρια και Διαπιστευμένη Εκπαιδεύτρια 

Διαμεσολαβητών. 

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε η Πρόεδρος Πρωτοδικών Ξάνθης, κυρία 

Μαρία Ζαχαριάδου, η οποία δεν δίστασε να διανύσει, μαζί με τον Εισαγγελέα 

Πρωτοδικών Ξάνθης, τα επτακόσια και πλέον χιλιόμετρα που χωρίσουν το 

Ναύπλιο από την Ξάνθη, αποδεχόμενη την πρόσκληση να είναι μαζί μας, 

πράγμα για το οποίο την ευχαριστούμε άλλη μια φορά από καρδιάς. Η κυρία 

Ζαχαριάδου έκανε μια σύντομη αλλά περιεκτική αναφορά και στη 

Διαμεσολάβηση του Ν.3898/2010 και στη Δικαστική Μεσολάβηση, η οποία 

εισήχθη με τον Ν.4055/ 2012, που προσέθεσε το σχετικό άρθρο 214Β στον 

Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας. Ακολούθησαν ερωτήσεις των παρισταμένων εξ 

ίσου ενδιαφέρουσες με τις προηγούμενες, οι οποίες μαρτυρούσαν το όλο και 

αυξανόμενο ενδιαφέρον τους. Εμπεριστατωμένες και διεξοδικές απαντήσεις τόσο 

στις ερωτήσεις, που τέθηκαν μετά από την πρώτη Στρογγυλή Τράπεζα, όσο και 

σε εκείνες, που τέθηκαν μετά από την δεύτερη έδωσαν ο καθηγητής κύριος 

Λάμπρος Κοτσίρης, ο κύριος Νικόλας Κανελλόπουλος και η κυρία Κατερίνα 

Κωτσάκη. 

Το Σάββατο το πρωί, η Διημερίδα συνεχίστηκε με άλλες δυο Στρογγυλές 

Τράπεζες.  

Η πρώτη είχε ως θεματική τη «Διαμεσολάβηση ως ένα πολύτιμο εργαλείο» 

και συντονιστή τον καθηγητή κύριο Λάμπρο Κοτσίρη. Εισήγηση παρουσίασε η 

κυρία Αφροδίτη Μπλέτα, Δικηγόρος και Διαπιστευμένη Διαμεσολαβήτρια - η 

οποία δεν δίστασε να καταβάλει την μεγάλη προσπάθεια, που απαιτήθηκε λόγω 

σοβαρού κατάγματος στο πόδι της, προκειμένου να κάνει την Εισήγηση, την 

οποία είχε αναλάβει να παρουσιάσει σχετικά με τη «Διαμεσολάβηση στον 

επιχειρηματικό κόσμο». Εισήγηση παρουσίασε, επίσης, η Πρόεδρος Πρωτοδικών, 

κυρία Μαρία Ζαχαριάδου, η οποία - συνεχίζοντας την εναρκτήρια ομιλία, που 

είχε κάνει την Παρασκευή - ανέπτυξε τα ενδιαφέροντα θέματα σχετικά με το «Τι 



προηγείται της Διαμεσολάβησης; Πρόσφορο πεδίο εφαρμογής και προβληματισμοί 

– Η Δικαστική Μεσολάβηση».  Η Εισήγηση της κυρίας Ζαχαριάδου επέτρεψε στο 

ακροατήριο να πληροφορηθεί τόσο το γεγονός ότι σε κάθε Πρωτοδικείο, αλλά ήδη 

και σε κάθε Εφετείο, ο αντίστοιχος προϊστάμενος διορίζει εκάστοτε δυο Δικαστές, 

με αρχική θητεία δυο ετών, στους οποίους ανατίθεται η διεξαγωγή της Δικαστικής 

Μεσολάβησης, σε όσες υποθέσεις οι ενδιαφερόμενοι στρέφονται σ' αυτήν, αλλά 

και το γεγονός ότι υπάρχει πρόβλεψη δημιουργίας σε κάθε Πρωτοδικείο μιας 

«Ανοικτής Πύλης Διαμεσολάβησης», από τον τοπικό Δικηγορικό Σύλλογο σε 

συνεργασία με το αντίστοιχο Πρωτοδικείο, για την παροχή στους πολίτες 

πληροφοριών σχετικά με τη Διαμεσολάβηση, αλλά και τη διεξαγωγή 

Διαμεσολαβήσεων σε αστικές και εμπορικές υποθέσεις. Μέχρι στιγμής, μόνον ο 

Δικηγορικός Σύλλογος και το Πρωτοδικείο Ξάνθης έχουν ανταποκριθεί. Το 

ακροατήριο έδειξε ευχάριστη έκπληξη και πολλοί παριστάμενοι δήλωσαν ότι 

αγνοούσαν παντελώς τα ανωτέρω και έσπευσαν να ζητήσουν συμπληρωματικές 

πληροφορίες επ’ αυτών. 

Η δεύτερη Στρόγγυλη Τράπεζα είχε ως θεματική τα «Είδη 

Διαμεσολάβησης» και συντονίστρια την κυρία Κατερίνα Κωτσάκη. Εισήγηση 

παρουσίασε η κυρία Βασιλική Δεληστάθη, Δικηγόρος, Διαπιστευμένη 

Διαμεσολαβήτρια και Διαπιστευμένη Εκπαιδεύτρια Διαμεσολαβητών, με θέμα «Η 

Οικογενειακή Διαμεσολάβηση». Η κυρία Δεληστάθη έδειξε το συγκινητικό video 

«το παιδί του διαζυγίου», που είχε τεράστια απήχηση στους παρευρισκόμενους 

πολλοί από τους οποίους, μάλιστα, δάκρυσαν. Εισήγηση παρουσίασε, επίσης, η 

κυρία Μαριάννα Τσιάλα, Δικηγόρος και Διαπιστευμένη Διαμεσολαβήτρια, με θέμα 

«Η Ιατρική Διαμεσολάβηση», που επέτρεψε στο κοινό την καλύτερη κατανόηση 

της Προσομοίωσης Διαμεσολάβησης, που ακολούθησε. 

Η εν λόγω Προσομοίωση Διαμεσολάβησης είχε ως αντικείμενο μια 

υπόθεση ιατρικής διαφοράς, με σενάριο, που εκπονήθηκε, κατά κύριο λόγο, από 

την κυρία Μαριάννα Τσιάλα, η οποία ανέλαβε και τον ρόλο της 

Διαμεσολαβήτριας, ενώ τον ρόλο της αφηγήτριας είχε η κυρία Nicole Μπαλάδη, η 



οποία με τις εύστοχες επισημάνσεις της συνέδεσε για τους παρευρισκόμενους τα 

τεκταινόμενα στην Προσομοίωση με όσα είχαν προηγουμένως ακούσει από τους 

Εισηγητές, επεξηγώντας μετά από κάθε φάση της διαδικασίας την πρόοδο, που 

είχε γίνει και τις τεχνικές, τις οποίες η Διαμεσολαβήτρια είχε εφαρμόσει 

επιτυχώς, καθώς και τη στάση των Δικηγόρων παραστατών των μερών, η 

παρουσία των οποίων στη διαδικασία της Διαμεσολάβησης είναι υποχρεωτική 

κατά τον Ελληνικό Νόμο. 

Τους ρόλους των μερών, των Δικηγόρων παραστατών τους και της Ιατρού 

πραγματογνώμονες είχαν αναλάβει ο κύριος Γιάννης Νεραντζής, η κυρία 

Βασιλική Δεληστάθη, ο κύριος Σέργιος Μαναράκης, η κυρία Άδα Κατσαούνη και 

η κυρία Κατερίνα Ντεληγιώργη. Θέλω να τους ευχαριστήσω όλους από καρδιάς, 

διότι συνέβαλαν καθοριστικά στην επιτυχία, που γνώρισε και αυτή η 

προσπάθεια, που έκανε η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ για τη 

διάδοση της Διαμεσολάβησης. 

Θερμά θέλω να ευχαριστήσω το Δικηγορικό Σύλλογο Ναυπλίου για την 

άψογη υποδοχή και φιλοξενία, που παρείχε σε όλους εμάς. 

Θερμά θέλω να ευχαριστήσω την κυρία Nicole Μπαλάδη και την κυρία 

Μαριάννα Τσιάλα για τις άοκνες προσπάθειες τους για την διοργάνωση αυτής 

της Διημερίδας και την αγαστή συνεργασία, που ανέπτυξαν τόσο με τον 

Δικηγορικό Σύλλογο Ναυπλίου, όσο και με τον ΔΟΠΠΑΤ, που είχαν ως 

αποτέλεσμα να βιώσομε δυο εξαιρετικές από όλες τις πλευρές ημέρες στο 

πανέμορφο Ναύπλιο. 

Αθήνα, 23 Μαΐου 2016 

Για την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ 

Κατερίνα Κωτσάκη 

Πρόεδρος 


